

重庆市南岸区财政局

紧扣改革与发展两大主题

开创财源建设工作新局面

近年来，南岸区财政局以改革创新为工作主线，以支持全区经济良性、快速发展为第一要务，财政工作实现了三个转变：

吃饭型财政向建设型财政的转变

近年来南岸区加快了城市基础设施建设步伐，从创新思维、创新体制、创新方法入手，打破资金“瓶颈”。通过发放信托基金、组织银团贷款、争取上级专项资金、招商引资、政府政策引导吸引社会资金投入、盘活国有资产、土地运作、财政预算内外安排等多种方式，筹集建设资金200亿元，建设了一批有牵动性、影响力的基础设施和社会事业项目，提升了城市形象，改善了投资环境，有力地支持了区域经济持续、快速、健康发展。

南岸茶园新城区是重庆市人民政府批准的以第二产业带动一、三产业发展的综合性城市新区，第一期规划面积为15平方公里。在财政的大力支持下，目前的茶园新城区基础设施日益完善，100余家企业和单位已经落户新城区。

积极争取国债资金和金融部门支持，保证了南滨路建设的顺利进行，南滨路已成为重庆最有特色的景观大道，最具人气的经济增长带，有一批大项目正在进入实施阶段，将形成较好的梯次税源、后续税源。



南岸区政府办公大楼

分配型财政向经营型财政的转变

通过对国有资产的管理和运作，打造新型投融资平台，积极支持国有、集体企业改制。

建立了“政府统管，财政运作，处置报批，收入缴库，适当补偿”的国有资产管理运作新机制。成立了资产经营管理有限公司。公司以“三金”、“三乱”资产为经营重点，全面介入区级行政事业单位的国有资产管理、处置和运作。近几年来，共参与国资运作、处置金额近10亿元。

在支持国有企业改革改制过程中，区财政投入1000万元资本金，成立了区中小企业信用担保中心，五年间累计为中小企业担保贷款逾4亿元，充分发挥了财政资金“四两拨千斤”的杠杆作用，放大了财政资金使用效果。

小财政向大财政转变

经过几年的财政改革和建设，南岸区财政收入年年上新台阶，财政实力由弱变强，2003年全区财政收入44322万元，可用财力83912万元。财政收入的高速增长，有力地支撑了全区经济及各项社会事业的全面发展，为建设都市强区和全面实现小康社会的宏伟蓝图奠定了坚实的基础。



从南滨路看解放碑



典礼



位于南滨路上的海棠烟雨公园



南岸滨江路



位于区内的烟厂